

崇川

官方

微信

04

育爱村以“四敢”精神为导向打造“五勤”网格员队伍

小网格“网”起群众急难愁盼

今年以来,崇川区陈桥街道育爱村以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的“四敢”精神为导向,塑造“嘴勤、手勤、腿勤、脑勤、眼勤”的“五勤”网格员队伍,以建立乡村“小网格”、做好振兴“大文章”为工作目标,积极探索社会治理能力与治理体系现代化,为乡村兴、农业旺保驾护航。

嘴勤,问出群众所想

积极开展“倾听民声”谈心活动,多问、多听,把话语权交给群众,相互敞开心扉聆听呼声。

暑假来临,育爱村爱民网格网格员卫林峰通过与村民交流沟通,发现很多家长担心暑期孩子外出玩耍时的安全问题。为此,爱民网格党支部精心组织谋划,开展了暑期安全公益课堂,提升孩子们对安全的辨别能力,减少危害的发生。

手勤,干出群众所盼

育爱村网格员在巡查中勤于记录走访时搜集到的信息和需求,及时填写网格日志。利用各级网格微信群,及时发布防汛减灾、安全生产、燃气安全等新知识新政策。

“这个配电箱未安装漏电保护器,容易引发火灾。”……育爱村企业专属网格员陈飞每周都要下沉网格检查辖区企业。陈飞手里有个小记事本,里面详细地记录着网格内所有企业的基本信息、每次巡查时间、发现的问题以及整改情况。

腿勤,访出群众所急

育爱村网格员坚持每天到网格里转一转,到村民家里走一走,及时掌握民情动态,从群众“吃、住、行”身边事着手,全力守护群众身边安全。

“23组顾爷爷已经转移到他哥哥家了,暂时安全。”顾爷爷是本村的独居老人,居住的房屋年久失修。网格员陈晶晶大雨中主动上门帮助老人转移。

近日连续降雨,陈晶晶总是第一个奔赴现场,及时准确掌握“第一手”雨情、水情、汛情。时刻保持信息报送渠道畅通,一旦发现情况,第一时间撤离群众并及时上报,确保成为人民群众避风的“港”、挡雨的“墙”。

脑勤,想出群众所需

网格员要能做到勤思考、勤学习,做工作上的有心人,能及时发现辖区内的各种隐患,想方设法解决群众诉求。

“刘大妈,如果有境外来电不要接听,都是电信诈骗电话。”“现在骗子的花样层出不穷,常常向老年用户发送免费领取礼物的信息。”这是育爱村网格员在网格内进行反诈宣传时的一幕。网格员们以案说法,通过面对面讲解的形式向村民讲述近年来电信网络诈骗案件情况,同时提醒老年人谨防保健品、非法集资等新型诈骗,告诉老年人切实守住自己的“钱袋子”。

眼勤,察出群众所患

网格员要看得见百姓所忧、察得出群众所患,解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

“马伯伯,这边最好要设置道警戒线,这个坑这么深,要是谁不小心掉进去,那麻烦就大了。”“好的好的,我马上就找人来弄。”近日,网格员孙贊在日常工作巡查时看到,网格里的一户村民住宅旁因维修下水道,临时挖开了一个较大较深的泥坑,深坑旁未及时设置安全警示标志,存在极大的安全隐患。见此情况,她立即与户主联系,向其耐心讲解存在的安全隐患。户主认识到错误,马上填埋,隐患被消除。

育爱村党总支将持续加强网格队伍建设,强化网格员“多面手”能力,提升网格员服务水平,做到嘴勤多问、手勤多做、腿勤多跑、脑勤多思、眼勤多察,打通基层服务群众的“最后一公里”,润物无声暖入百姓心田。

卫林峰

多元共治答好旧改“民生答卷”

C 社区故事会

近年来,崇川区城东街道对辖区内多个老旧小区进行改造。濠东社区坚持以党建引领为核心,融合辖区单位、红色物业、社会组织等多种资源,积极构建“一核多维,共建共享”的基层治理工作模式。

北园路是连接濠东路和东赵家巷的一条主干道。整治前,北园路两旁蔬果、生鲜等店铺出店经营现象严重,每天上下班、幼儿园接送上下学时极为拥堵。濠东社区在“微网格”上构建起网格党员、居民共同参与服务管理的新格局,实现了开放式老小区的精细化管理,把“难点”变为“亮点”。经过一周的整治,北园路的面貌焕然一新。

自“双报到通通在”工作开展以来,濠东社区组建“攻坚有我”在职党员功能型党组织,226名在职党员结合自身

专业优势、兴趣爱好完成线上岗位认领,将在职党员“进社区”深化为“进网格”,通过线上发布服务项目,形成“接单+服务”工作模式,实现了在职党员的力量下沉,构建“民有所呼,我有所应;民有所求,我有所为;民有所盼,我有所办”的社区治理新格局。

在待改造小区里,电动车充电设施不完善,居民私拉乱接屡禁不止,安全隐患难以杜绝。针对这一现象,濠东社区建立定人、定岗、定责“三定”工作机制,充分发挥党员志愿者、网格长、辖区单位工会负责人的作用,对小区及楼道内飞线充电、乱停车、乱堆放等现象进行整治,并通过微网格员开展文明“敲门行动”,进一步动员居民形成互相监督、共享文明的良性循环。据了解,濠东社区在此次行动中累计铲除“乱张贴”150余张、清运杂物1.6吨、处理充电飞线20余处。

王卓君

爱心暑托班 快乐过暑假

“中国饮茶方法先后经过了唐代烹茶、宋代点茶、明清泡茶以及当代饮茶等几个发展阶段。中国茶史上有‘茶兴于唐,盛于宋’的说法,宋代点茶在中国茶道史上具有极其重要的地位……”

24日,崇川区幸福街道秦西社区党群服务中心内,“小候鸟”爱心暑托班的孩子们正认真跟着宋代点茶非遗传承人施燕老师学习茶艺,体验茶艺礼仪,感受中华传统文化魅力。据悉,幸福街道“小候鸟”爱心暑托班已开班4周,第1期课程即将结束,红色教育、非遗文化、安全教育等各类课程应有尽有,受到家长广泛好评。

近期,幸福街道秦西社区联合民进崇川区基层委员会、南通开放大学、南通市公安局交警四大队等单位为青

少年学生定制了非遗文化、科普实验、安全教育、法治宣传、心理健康、手工制作等“多元化”课程,通过一堂堂趣味课程,让辖区青少年学生度过一个安全健康、快乐充实的假期。

南通综合物流园区位于幸福街道辖区内,园区内拥有252家物流企业,为缓解物流园区新业态新就业群体子女假期“看护难”问题、服务好物流园区职工,幸福街道为物流园区“小候鸟”们量身定制了爱心暑托班。今年,首次尝试在整个暑期开设为期2个月的爱心暑托班。同时,除园区新业态新就业群体子女外,小区困境青少年、外来务工人员子女也纳入暑托班招生范围。

吕雷雷

八一建军节来临前夕,幸福街道幸福社区、蒋坝村社区关工委组织开展主题阅读活动。辖区退役军人化身红色阅读推广人,带领孩子们走进窑洞学堂,开启红色文化研学之旅。

卞洁蓉 许敏



近日,陈桥街道丽都社区在和美邻里服务处开展专题讲座,普及心血管疾病防控知识,培养健康的工作和生活方式。

刘筱铖

24日下午,北大街社区联合唐闸派出所、万象城开展“红润北大街 安全过暑假”青少年防诈反诈系列活动。

王艺

25日下午,新城桥街道安监办组织开展青少年消防演练教育活动,提高了青少年消防安全意识和逃生自救技能,为辖区营造安全环境奠定了坚实基础。

朱培源